PeweHue onumnunaabl N0 matemaTuke
9-i knacc, 2024 rop,
BapuaHT N2l

Nel (15 6amtoB). Permmre HepaBeHCTBO: V3x + 2 — vV2x2 + x — 1 > 2x% — 2x — 3.

Pemenue:

ITycte u = \/B’x—-I-Z, V= m,

tormau® =3x+2,v?>=2x>+x—1uv?—u?=2x>—-2x - 3.
HepasenctBo npumet BUA: U — ¥ = v2 —u? S(u—v)(1+u+v) = 0.

BosBpamiasce Kk UCXOAHOU TIEpEMEHHOM, OYJeM HMETh:

(\/3x+2—\/2x2+x—1)(1+\/3x+2+ 2x2+x—1)20 <=
>SV3x+2—-2x24+x—-1>0

3x+222x2+x—1,®
2x>+x—1>0,

\/3x+22\/2x2+x—1<=>{

e
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OtBeT: [—; ]
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Kpurtepuu npoBepku:
bausl
15 O060CHOBaHHO MOJIyYEH BEPHBIN OTBET
10 [Tony4yeH BepHBI OTBET, HO pEIIEHHE HEAOCTAaTOYHO OOOCHOBAHO, HANpHUMEp, He
OTIHCaH PaBHOCHIIBHBIN MIEPEX0/] B HEPABEHCTBAX.
5 Bepno Havarto pemenne 3a1a4u, MOIy9eHbl HEKOTOPBIE TPOMEKYTOYHBIE PE3YIIbTaTH,
HalpuMep, YCTaHOBJEHA CBS3b MEXIY IOJKOPEHHBIMU BBIPQKEHUSMH U MPaBOii
YacThI0 HEPaBEHCTBA, HO JAJbHEHINee penieHue HEBEPHO WM OTCYTCTBYET, HIIU
COJICPKUT apU(PMETHUECKYIO OIIUOKY.
0 Penrenue He COOTBETCTBYET HU OJTHOMY U3 KPUTEPHEB, IEPEUHUCICHHBIX BBIIIE.

Ne2 (15 6amno) B tpeyronbanke MNK Ha ctopoHe MN B3sita Touka P Tak, 4To
MP: PN = 2:3, a Ha ctopoue NK ormedena touka Q Ttak, uro NQ: QK = 4:5.
[Tpsmeie KP, MQ nepecekatorcst B Touke 0. Halitu miomans tpeyroyibHuka KOQ,
€CJIM U3BECTHO, YTO IIOMIAAb TpeyrojdbHuka MOP paBHa 48.



Pemenue:

K

[Tpoenem npsimyro MR ||KN. Touky nepeceuenus 3Toi npsiMoii ¢ ipsimoit K P 0603HauuMm R.
[Tycte NQ = 4x, QK = 5x, torna NK = 9x.

AMRP~ANKP => SR _MP PR 2 mr=2.9x=56
~" NKTPN KP 3 T3 rTem

PR _z => PR—ZKR
Kp 3 50
AMOR~AQOK >MR oM _OR _ 6 > 0K > KR
QoK = QK 0Q OK 5 11
OP = KR — OK — PR =KR > KR 21’(R— 8 KR
B B 11 577 55
Torma
Sakog  OK-0Q 5-55-5 125 125
Symop OP-OM ~ 11-8-6 48 AKOQ ™ “4g TAMOP
Oteer: 125 kB.ej.
KpuTepun npoBepku:

bambr

15 O060CHOBaHHO TMOJIy4€H BEPHBIH OTBET

10 [Tpu BepHOM 1 0OOCHOBAHHOM XO/I€ PEILIEHUs AOIMYLEHbl apupMeTHIECKast
olMOKa WIK pelleHne HeJOCTaTOYHO 0OOCHOBAHO.

) Bepno Hauarto penienue 3a1a4u, MOITYIEHBI HEKOTOPHIE TPOMEKYTOUHBIC
pe3ynbTaThl, HAPUMEP, BEPHO HAWIEHO OTHOILICHHE g—]g WIH Z—I; , HO JanpHeiiee
pelieHrne HEBEPHO MIIM OTCYTCTBYET.

0 Pemenune He COOTBETCTBYET HU OJTHOMY M3 KPUTEPUEB, IEPEUNCIICHHBIX BBIIIE.

Ne3 (15 6amnmoB). TypucTuyeckon rpynne 13 4yeTbipéx yenosek (PuTbl, BukTopa,
AHrenuHbl MaBnoBHbl M Banepus CepreeBnya) HyXKHO NPEOAONETb CAOXKHYIO
nepenpaBy. [lo TexHWKe 6Ge30MacHOCTM Ha nepenpaBe Hy)HO 0653aTeNbHO
Haxo4uTbCA B Kacke. Ho Ha Bclo rpynny mMmeroTcs TOIbKO ABe Kacku. Ecam
nepenpasy NepexoanT ABa YeN0BeKa, TO OHU ABUTalOTCA CO CKOPOCTbIO TOrO, KTO
naéT megneHHee. N3BecTtHo, YTo BUKTOp NpeoaonesaeT nepenpasy 3a 3 MUHYTHI,




Puta —3a 5 muHyT, Banepuin Cepreesmny 3a - 10 MnHyT, @ AHrenunHa lNaBaoBHa — 3a
15 MUHYT. 33 KaKOe HaMMeHbllee BpeMsa [LaHHAA TYPUCTMYECKAAa rpynna MmoxKet
npeoaoneTb nepenpasy Npu AaHHbIX YCAIOBUAX. ANTOPUTM Nepexona OnuuinuTe.
OTBeT obocHyMTE.

PeweHune. Anroputm cnepyowmi:

nepsbIn penc — Puta u Buktop (5 MUHYT),

06paTHo, Hanpumep, Puta (5 MUHYT), (HO MOXKHO 1 BukTOp)

BTOpOM peiic — Banepuit Cepreesuny n AHrenunHa MNasnosHa (15 muHyT)
obpaTHO — BUKTOP (3 MUHYTBI)

TpeTuii penc — Puta n Buktop (5 muHyT).

Bcero — 33 MUHyTBI.

[ oKa3atenbCTBO MMHUMANBHOCTMU. T.K. eCcTb BCero [ABe KacCkMm, a
nyTelwecTBEHHMKOB 4, TO 3a O4MH PENC MOryT NepenT nepenpasy TO/IbKO ABOe
Typuctos. lMpuyém, ecnm nepexom He MNOCNEAHMW, TO OAMH M3 HUX AO0KEH
BEPHYTbCA Ha3ag, ¢ 0benmmun Kackamun. CnegoBaTeNlbHO, HYXKHO CAenaTb TPU penca
B OAHY CTOPOHY WU ABa peiica B obpaTHyto (Bcero 5 peiicos). Ho ecnn Banepui
CepreeBuy 1 AHrennHa aBnoBHa nepebupatroTcs B pasHbIX peicax, ToO B Cymme
oHU yxe patoT 10+15=25 muHyT. MNatoc AONKHO ObITb eLé Tpu pelica, HO CaMblit
KOPOTKUI perc AnmTca Tpu MuHyTbl (BukTop), ChepoBaTtenbHo obliee Bpema byaer
He MmeHblwe 25+9=34 muHyT. 3HaunT, Banepuin CepreeBny n AHrennHa MaBnoBHa
AO0KHbI NepebunpaTtbca oagHUM percom. Ecnm 3ToT peic nepBbid UAKM NOCAEAHUNA,
TO OAMH U3 HUX OONKEH BEPHYTbCA M eLlé pa3 NPonTM NyTb, @ 3TO ewé aobasuT
MUHUMYM 10 MUHYT, T.€. B cymme nonyuymntca He meHbwe yem 15+10+10=35 muHyr.

3HauunT, BbIOPaAHHbLIN aNrOpUTM ABAAETCA ONTUMAJIbHBIM.
OTtBeT: 33 MUHYTBLI.

Kputepuu BbicTaBNeHUA OL,EHOK

bannbi KpuTtepuu BbictaBneHus

15 OnucaH NpaBW/IbHbIN anropuTm nepexoga. NosnyyeH BEpHbIA OTBET
C A0KA3aTeNbCTBOM MUHUMAIbHOCTU BPEMEHM

10 OnucaH npaBWbHbIN aNropuTm nepexoaa. NonyyeH BepHbIN OTBET,
HO He A0Ka3aHO, YTO ITOT A/ITOPUTM MUHUMANEH NO BPEMEHM

8 OnucaH npasBuabHbIA AaNropuTm nepexoga. onyyeH HeBepHbIN
OTBET M3-3a apUPMeTUYECKON OLINOKN.

0 PelleHne He COOTBETCTBYET HU OAHOMY U3 NpeablayLLnX yCA0BUMN




Ned (15 6annoB). Mpu KaKMX 3HAYEHMAX NAapaMeTpa a ypaBHeHUe

(X+2)-(x+4)-(x+9)-(x+18)=a- X2 umeer POBHO ABa PA3/IMYHbIX PeLLeHUs.

PeweHune. Crpynnupyem n packpoem CKOOKM.
(x+2)-(x+18))-((x+4)-(x+9)) =a-x2

(X2 + 20X +36)- (x? +13%+36) =a-x2

3ameTum, 4yto x=0 He ABNAETCA peLleHneM SAHHOIo ypaBHEHUSA (MoyyaeTca

2

36x36=0, yTo HeBepHO). ChegoBaTeNIbHO, NPU AENEHUN HA X< MHOXKECTBO

peLueHMﬁ He usmeHuTca. Pasgennm Ha X2, nony4ynm:

(x+ 20+3—f)-(x+13+3—f) =a. Cpenaem sameHy: t:(x+13+%). MNonyumm
ypaBHeHue t-(t+7)=a. M3yunmm, CKO/IbKO pelleHnit (No X ) UMeeT ypaBHEHUe

36
t= X+13+7 B 3aBncumoctn ot t. [1nA 3TOro AOMHOXMM ypaBHEHME Ha X

t-x=x2 +13x+36; X2—(t—13)-x+36:0. BblumMCcAMM ANCKPUMMHAHT 3TOTO
ypasHeHus: D=(t—13)2—4.36=(t—13+12)(t-13-12) = (t—1)-(t—25).

Boisoa: npu t e (—0;1)U(25;+0) ypaBHEeHWE MMeeT ABa PasINYHbIX PelleHns;
npu t=1u t =25 ypaBHeHne nmeeT ogHO pelleHue, a npu t € (1;25) ypaBHeHune
peweHn He umeeT. CnepoBaTenlbHO, HAM HYXHO M3Y4YUTb YNCIO PELUEHU
ypaBHeHua t-(t+7) =a Ha npomeskyTKe t € (—0;1]U[25;+0) ¢ yuéTom

nosyyeHHoM paHee MHbopmaumu. MocTpoum rpaduk pyHKumMm a=t-(t+7) Ha
npomexyTke t € (—0;1]U[25;+00). [na sToro sblumcamm: t, = —%; ag :—47?;

a()=1-(1+7)=8; a(25)=25-(25+7)=800.
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N3 rpaduKa BUAHO, 4TO Npwm a<—7 YpaBHEHWE pPeLLeHU He NMeET;

Mpwn a:—% YpaBHEHWE UMEET [1Ba PELUeHMA, Npu a e (—%;8) - 4 peweHus;

npu a=38 - 3 peweHus, npu a < (8;800) 2 peweHuna; npu a==800 - 3 peweHuns,

npu a>800 - 4 peweHus.

Otsert: {—%}U (8;800).

Kputepum BbicTaBNeHUA OL,EHOK

bannbi KpuTtepuu BbictaBneHus
15 BepHoe peweHne. O60CHOBAHHO NOJIy4YEH NPaBUIbHbIN OTBET
12 Mpw rpadpuyeckom cnocobe: BepHO NOCTPOEH rpaduK KBaLPATHOTO
TPEXY/IEHA C Y4ETOM OrpaHMYEHUIM Ha NepeMeHHYHo 3ameHbl (t), Ho
NONyYeH HEBEPHbIN OTBET.
Mpu peweHnn yepes PacnosioKeHMe KOPHEN KBaAPATHOIO
YpPaBHEHMA OTHOCUTE/IbHO YNCA — BEPHO COCTaB/IeHbl BCE YC/10BUA
(cnctembl).
8 BepHo onpeaeneHo, CKOMbKO peLlleHni No X AaET KaxKaoe
3HaYeHMe nepeMeHHo’ 3ameHbl (t)
4 BepHo BblIbpaH meToA peweHmna 3agaun. CaenaHa npaBuabHan
3ameHa
0 PelweHne He COOTBETCTBYET HU OAHOMY U3 NPeablayLLnX YCN0BUN




Ne5: (20 6amoB). MNocnenoBaTenbHOCTb BEIMUMH YyraoB Npu BepwnHax A, B, C B
OCTpoyronbHom TpeyronbHuke ABC obpasyeT B AaHHOM NopAAKe BO3paCTaloOLLYHO
apudmeTtmyeckyto nporpeccuto. Nyctb D, E — TOYKM nepecevyeHua ero BbICOT U
BMCCeKTpPUC, COOTBETCTBEHHO. BennunHbl yrnoB nNpu BeplMHAX B TPEYrosbHUKeE
BDE o6pa3syeT B HEKOTOPOM nopAAKe BO3pacTalowy apuPpmMeTUYecKyto
nporpeccuio. HarguTe rpagycHyto Benndnny yrna A B TpeyronoHuke ABC.

Pemenus.

9.5.1 A, B, C B octpoyrosiibHOM TpeyronbHuke ABC 00pa3yer B TaHHOM HOPSJIKE BO3PACTAIONTYIO
apU(PMUTHUECKYIO IPOTPECCHUI0, CICIOBATEIBHO, /B = g(LA + /B + £C) = 60°. TIposenem

ONMCAHHYIO U BIHCAHHYIO OKPY)KHOCTH Tpeyronabnuka ABC. ZA < 60° < ZC => xopna BP,
coJiep karasi BRICOTY TpeyroyibHuka ABC, IpoiieT jieBee IEHTPOB ITUX OKPYKHOCTEH (OmxKe K
C).

Ilo cBoiictBam Tpeyronbuuka: <AEC = 90° + %AB = 120° ZADC = 180° — /B = 120° =>

npoekuuu Touek D,E Touku P,K - mpuHaJiIexaT ONHUCAHHOW OKoyio TpeyroibHuka ABC
OKPYKHOCTH, a CaMH JIeXkKaT Ha OJTHOM OKPYKHOCTH C TOYKaMU TpeyroybHUKe 4, C.

Ilycte ZA = a, £C =y, TOorna S P K

/EAD = ~BAD — ~BAE = 30° — %a, ~CED = ACAD =90° —y, ~.BEA = 90° +§y =>

~BED = 360° — \BEA — ~AEC — ~CED = 60° + %y, ~DBE = A DBA — ~EBA = 60° —

a.

B tpeyronmsuuke EBD: ~BED + ~DBE + ~EDB = 180°, 60° + %y +60° —a+ ~EDB =
180° =>

~EDB =600—%y+a=60°—%(y+a)+§a=ga.



VYroet B,D,E B Tpeyronmbauke BDE o00pa3dyer B JaHHOM TMOPSIKE BO3PACTAIOIIYIO

apuMeTHYECKyIo Tporpeccuio, Tak kak #DBE = 60° — a, /BDE = %a, ZDEB = 120° — %0{
na<60° =>/BDE < /DEB => /BDE = 60° =>a => a = 40°.

Bropoii €1ocoo: BE = EK = 2r = 2EM => /BKE = ~/EBK = A/PBK = %ZPBE =
~(60° - a).

B tpeyronsuuke BDE: ~DBE = 60° — a < 60° => camplii manenbkuii. Tak xak DP u DK —
napauienabHbie  (nepneHaukyisapasie AC), To BenwmumHbl ayr DE,BF u PK — paBHBI,

cnenoBarensHo, DEKP u BFKP — paBHoOeapennsie Tpaneuun => LPKE = /DEK = /BFK =
ZEDB.

W3 pucynka cinenyer, ytro £BDE = Z/PKF = Z/PKC + ZCKB + ZBKF = ZPAC + ZCAB +
ZDAE = ZCAD + ZCAB + ZDAE = a —30° + a + 30° —~a =a.

VYrnet B,D,E B Tpeyronbauke BDE o00pa3dyer B JaHHOM TOPSIKE BO3PACTAIOIIYIO
apudMeTHUecKyIo Iporpeccuio, Tak kak #DBE = 60° — a, /BDE = %a, Z/DEB = 120° — %a
na < 60° =>/BDE < /DEB => /BDE = 60° = %a =>a = 40°.

Kpurepun.
Bannbl

20 O060CHOBaHHOE U TPAaMOTHO BBIIIOJIHEHHOE PEILIEHUE 3aauu.

14 Mpu BepHOM M 060CHOBaHHOM XOA€e pelleHus (Toka3aHo, 9To /B = %(AA +
/B + /C)=60°u touku C,D,E, A — MPUHALJIEKAT OJHON OKPYKHOCTH,
~DBE = 60° — @ < 60° => caMmblii MaJICHbKHIi), HO MOMY4YEH HEBEPHbI
OTBET, UM peLleHne HeJO0CTaTOYHO 060CHOBAHO.

6 BepHo nHavarto penienue 3a1a4n, MoaydyeHbl HEKOTOPBIE MPOMEKYTOUHBIE
pe3yibTaThl, JalbHEHIIee pelIeHue HEBEPHO WIIM OTCYTCTBYET.

0 PeweHne He COOTBETCTBYET BbilLENEPEYUC/IEHHbIM TPebOBaHMAM.

Ne6: (20 6amnoB).  Ha xoHkypce mpoekToB yudactBoBajio 10 xomanna. XKiopu, B
COCTaB KOTOPOTO BXOIWIM TMpEACEAaTeNlb W €Iie / YeOBEK, OICHUBAIU JTH
MPOEKTHI U MPUCYXKAAIH UM MecTa ¢ 1 mo 10 mo cBoeMy YCMOTPEHHIO Ka)blil 1O
crenyronieMy npuHnumy. CHadajga MpOEKTy MPHUCYXKIAAT MECTO Ipeacenareib, a
3aTeM KaXKIbli M3 YJICHOB JKIOPH MOT MPUCYIUTHh TAaKOE€ MECTO 3TOMY IPOEKTY B
CBOEM CITMCKE, KOTOPOE OTINYACTCS OT MECT APYTUX YICHOB W TMpEJCceaaTelis He
Oonee, yem Ha Tpu. [loOeauTenemM mpu3HAETCS MPOEKT, Y KOTOPOTO HaMMEHBIIIAsA
CyMMa MECT, TIOCTABJICHHAs KaXJbIM M3 BOCBMHU UICHOB JKIOPH, BKJIIOYAs
npeacenarens. Eciv HauMeHbIass CyMmMa MECT Y JIBYX HJIM 00Jiee y9aCTHHKOB, TO
nooeANTENb ONpeessaeTcs: 0coObIM MopsiakoM. M3BecTHO, uTO mobeauTeN b Habpa
HanWOOJIBIITYI0 M3 BO3MOXKHBIX CYMM, a OCOOBIN TOPSIOK MPHUCYXKIACHUS TEPBOTO
MecTa He noHanoouics. Kakas cymma mect Oblia y mooeauTessi?



PeweHune. PaccmoTpuMm IpyIimy MpoeKTOB, KOTOPHIM XOTS ObI pa3 MPHCYXKAAId 1-¢ mecto.
OueBUIHO, YTO B TAKOU TPYIITIE MOTJIO OBITH TOJIBKO 1, 2, 3 miu 4 mpoekra. [[eficTBUTENbHO, ecln
B rpyie Ooisiee 4 MPOEKTOB, TO OHHU, IO YCJIOBHIO, HE JOJDKHBI OIycKaThcs HUXe 4-ro MecTa, a
TAKMX MECT JIaK€ Ha 5 KOMaH]| YK€ HE XBaTaeT.

Ecnu Bce BoceMb MepBBIX MECT JJOCTAIUCH OJJHOMY IPOEKTY, TO OH Habpas 8 OaioB.

Ecnu Bce BoceMb MEPBBIX MECT JOCTAINCH JBYM MPOEKTaM, TO HAWOOJbIIEE YUCIO OAIOB Y
nepBoro mecra — 51o He Oonee yem (8- 1 + 8-4): 2 = 20 GawioB, HO TOrAa HACTYIAET OCOOBIA
nopsiok (T.k. 20 u 20 6awtoB), cienoBaTenbHO, 19 6amios.

Eciau Bce BoceMb HEPBBIX MECT JOCTAIHMCh TPEM IMPOCKTaM, TO HAWOOJbIIee YHCIO 0auIoB y
nepBoro Mecra — 31o He 6onee yem [(8+ 1 + 8- 3 + 8-4): 3] = 21 6amioB, HO TOTIa HACTYIIAET
0co0bIil opsok (T.k. 21, 21 u 22 G6amioB), cienoBarenbHo, 20 0aioB — 3TO HAMOOJBIIIEE U3
BO3MOXKHBIX (20, 21 u 23 6annos, rae [x] — uenas 4acThb x).

Ecim Bce BoceMb MEepBBIX MECT JOCTAINCHh YE€ThIPEM MTPOSKTaM, TO HanOOJIbIIee YHCIio O0aIoB y
nepBoro mecra — 3to He Goinee yem (8-1+8-2+8-3+8-4):4 =20 Gamio, HO TOraa
HaCTymaeT ocooObiit mopsaaok (T.k. 20, 20, 20 u 20 6amna), ciegosarensHo, 19 6amnos (19, 20, 20
u 21 6aoB).

[Tpumep. 1-e mecto (1,1,1,3,3,3,4,4), 2-¢ mecrto (4,4,4,1,1,1,3,3), 3-¢ mecro (3,3,3,4,4,4,1,1), 4-¢
mecro (2,2,2,2,2,5,5,5), 5-e mecro (2,2,2,5,5,5,5,5), 6-¢ mecro (6,6,6,6,6,6,6,6), 7-¢ mecTo
(7,7,7,7,7,7,1,7), 8-e wmecro (8,8,8,8,8,8,8,8) 9-e mecro (9,9,9,9,9,9,9,9) u 10-e mecro
(10,10,10,10,10,10,10,10).

Otser: 20.
Kpurepumn.
bannbl
20 O060CHOBaHHOE ¥ I'PaMOTHO BBINOJIHEHHOE PEIICHUE 3a/1a4H.
18 [Tpu BepHOM 1 0OOCHOBAaHHOM XOJI€ PEIICHHS JOMYIICHBI JIOTHUYECKNE OIMIMOKN HITH TIPH
BEPHOM OTBETE PElICHHNE HEJOCTATOYHO 0OOCHOBAHO MJIM HET IMPUMEpA.

12 JlokazaHo, 9T0 MakcUMaJabHOE Yncio 6amtoB He Oomee 20.
8 JlokazaHo, 4To 1 MecTo MOXKET OBITh IPUCYKIEHO HE Oosiee YeM 4 KOMaH/1aM.

0 PeweHune He COOTBETCTBYET BbllWeNnepe4YNCNEHHDbIM Tpe6OBaHMHM.




